

HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Élvezet díjához hozzá, vagy vidékre postán küldve egy hónap 10 korona, negyedévre 30 korona, fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és hirdetői iroda Szent István tér 1. Telefon sz. 208

Felolós szerkesztő: Hajós József.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége.

Ez a szövetség a legnehezebb időben alakult, 1918. decemberében, amikor tilos volt a Magyar asszony szívének hangosabban dobbanni, tilos volt a hazát szeretni, tilos volt az Istent imádni, amikor a családi erény, a gyermekszerep és minden, ami a házi tűzhelyet meleggé és széppé teszi, nevétség és guny lárnya lett. Akkor alakult a „Mansz”, hogy a magyar anyák ősi bátorságával belesikoltassák a gyáva, sötét időbe: magyarok és keresztények akarunk maradni!

A szövetség megalakítói közt ott látjuk elsősorban az ország legnagyobb, keresztény alapon álló női szervezeteit és pedig az Országos Katolikus Nőszövetséget, az Országos Protestáns Nőszövetséget és a Szociális Missió Társulat Országos szervezetét, melyek több évi céludatos munkával, kipéitett szervezettelük nagyjában az egész országot behálózták már.

A szövetségnek tagja lehet minden magyar nő, katolikus és protestáns egyaránt, aki a keresztény hitéhez ragaszkodik és magyar hazáját szereti.

A „Mansz” azt követelte tagjaitól a választások előtt, hogy

magyar ember legyen és olyan pártot tartozzék, mely párt elsősorban a keresztény nemzeti gondolatot támasztja alá és érte cselekszik; a keresztény parlamentet. Nagy és sok kötelessége van azonban a „Mansz” asszonyának most, a választások után is és pedig az, hogy a munkában úgy, mint a társaságban, a családi tűzhely meghiit meleggé, a gyermekei körében minden szavával, minden tetteivel igaz, meggyőződéses keresztény asszony legyen és hogy gyermeke szívében már az első kis imádsággal meghonosítsa az igaz haza szeretet érzését.

Minden jóra való magyar asszonynak ennek kell lennie az első és legkedvesebb kötelességének, ezért felhívunk minden keresztény női szervezetet és minden keresztény nőt, hogy oszallakozzék a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségéhez, amely anyagi áldozatot egyáltalán nem kér, csak erkölcsi támogatást, fentemlíttett céljai megvalósításához!

Jöjjetek el mindnyájan a „Mansz” nagygyűlésére, vasárnap, folyó évi április hó 11. évi. d. n. 4 órákor a Szent István terebe. Erőbánszka, Püspök, Törnyai Cecília és Raffay Sándorné fognak hozzátok beszélni.

Orfó Károlyi Józsefné.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelent:

Budapest. A pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén kifogásolták a sok államtitkár és miniszteri tanácsos dotációját. Megállapították, hogy az összes miniszteriumokba egyszázharminchétt államtitkár és helyettes államtitkár van. Ezek számát lényegesen csökkenteni kell. A sebitett Magyarországon minden negyedik polgár köztisztviselő, kiknek eltartását az állam nem bírja.

A birtokreform kérdésében. A földmivelési miniszteriumban anktét volt. Az alapelvekről vitatkoztak. A földbirtokreformmal

Miért adja el a város a Ponty épületet?

Vettük a következő sorokat: Mélyentisztelet Szerkesztő Ur!

Néhány-nappal ezelőtt érdekes cikksorozat jelent meg b. lapjában, amely azt vitatta, hogy a város vezetősége az utókor előtt még nem bocsájtható bútat követi el, ha a Ponty épületet „a könnyű pénzszerzés érdekében” megzöldülve” eladja.

Mint hogy a cikksorozat és a benne felsorakoztatott indokok

tel. könnyen érde szemben állíthatjuk be a városi hatóság eljárását; kötelességemnek tartom, hogy ez ügyet b. lapja útján a nagynyilvánosság előtt megvilágítsam.

Székesfehérvár városá a háborút megelőző egyik évben vásárolta meg a Ponty épületet, kimondottan azzal a céllal, hogy helyébe egy monumentális középületet emel. Az akkori tervek szerint, vagy a kulturpalota, vagy pedig egy hatalmas iskola nyert volna elhelyezést a mai roskadozó épületek helyén, sőt olyan hangok is hallaszottak, hogy az új városházat kellőn itt megépíteni, amiáltal a mai műemléki jelleggel bíró városház épületeket — esetleg múzeum céljára lehetne átengedni. A tervezgetés mesterei már szinte látni véltek Székesfehérvár város büszkeségét a Haldéren díszló modern városházát, amelyet rendezett park ölel körül és közepén a multak dicsőségét hirdeti Szent István király magasztos emlékszóbra.

A város naggyűlésének nem ambiciójától hatvite folyt a szívében s elméjében a tervezgetés, amikor hirtelenlén beköszönött a világháború. Hat esztendő véres foratagában lassanként elszálltak a tervek, elűntek az álom, és a jövő kérdéseinek helyébe odakerült a ma kétség-

kapcsolatban a tisztviselőkérdés megoldását is rendezik. Minden falu külön földosztásban részesül. A városok környékén a nagybirtokokat teljesen parcellázni fogják, míg a távolabbi helyeken a nagybirtok gazdasági előnyeit szemelőtt tartva: a nagybirtokot fenntartják. Az árakat állami kötvényekben fizetik, melyekre a rokkantak nyugdíjának egy részét kőnék le. A földbirtokok árát úgy fogják szabályozni, hogy a vételárát és kamatait a mezőgazdaság termeléseiből lehessen kizhozni, de a haszon biztosítsa a megéhefést is.

bejőten sőtét nyomorúsága. A nagy küzdelem, amelynek erőfeszítései és szenvedései közt oadafta Székesfehérvár város: a is teljes erkölcsi és anyagi erejét, hiábavaló volt és a vesztett háboru után már csak a bolsevik fahőgarázdalkodás és a román megszállásnak kellett kőveljeznie, hogy a pusztulás teljes legyen és az ezeréves dicső Magyarország darabokra tépve a legszánandóbb, legszegényebb országgá váljék.

Elszegényedett országban csak elszegényedett, tönkrement vá-

kel megrukva, intézményeiben és alkotásaiban lerongyolódva került ki a nagy összeomlásból.

A háboru előtt már már kivételre került kulturális és gazdasági programtól, ami a város fellendítését lett volna hívatva szolgálni, el kellett válni, az utódoakra kellett hagyni, a kikre — higyük Istent — újra szebb napoknak kell felvirulnia. A ma feladatává a romok elhárítása, a gazdasági élet, a jövő fejlődési lehetőségének megalapozása, a közbiztonsági viszonyok és vele szorosan összefüggőleg az erkölcsök megjavítása vált.

Úgyan volt ez a hat év, mint egy hatalmas romboló kéz, a mely összezuzza a hangyák tengernyi fáradsággal összehordott városkáját és visszaveti őket oda, ahol munkájukat elkezdték.

Hat évvel ezelőtt kulturát hirdető és követelő büszke önérettel kívánta Székesfehérvár városá a kulturpalotát, ma boldog lenne, ha a magyar kultúrát világgá kergeteti Erdélyi testvéreink vasúti vagonokon helyett földes szobákat juttathatna.

Akkor új iskolákat és egyéb középületeket óhajtott építtetni, ma az lett a kötelessége, hogy a már meglévőket valahogy tenntartassa és a kultúra napszá-

mosainak, a tanítóknak a létfenntartás szűrés kezéret, az iskoláknak pedig a féltételekanyagot és vele az vele az iskolák nyitvatartását biztosítja.

Mit folytassuk tovább — így van mindennel. Egy világ omlott össze és boldog s rajongó az, aki ezt felejtí és tervei ott kívánja tovább nőni, ahol 1913. évben abbaahagya.

(Folyt. köv.)

A menekültekért

kondul meg a harang, ma a feltámadás magasztos ünnepe. A menekültekért szótartnak meg az ország minden részében a szószékekről. Onnan hirdetik az ígét, onnan mőrdják nektek, hogy ne tagadjátok meg őket, hanem nyújtsatok segélyt, adjátok kezét nekik, a nemzet martirjainak. Az óskoronázó városban közel nyolcszázan, a vármegyében ezeren vannak őt, szomorúságos tömegükkel. — Ennyit vert ide az idők zivatarra, a szerb, cseh kapzsiság és az oláh hordák gasága. Ennyi ember szemébe szőtkik a keserű könny akkor, amikor ti a feltámadás öröm-ünnepét filitek. Ennyien vannak itt, akik ugyanazon órában, amikor a szószéke-

országunk négy lánja felé gondolnak. Ezer léleknek jut eszébe az otthon, ezer magyarnak fojtja el a keserűség szótét, amikor elszakított öveik jutnak eszükbe!

Ha van szívetek nektek, ünnepe, keresztény magyarok, ha hisztek ti is cly rendületlenül a nezet nagy-feltámadásában, — mint azok, akiknek felségneséről esik a szó ma, — nem tagadjátok meg véreiteket!

Az az íge, amit ma hirdőnek nektek, öitsön testet. A krisztusi szeretet pedig világison bete a ti lélekeitekbe. Értsétek meg, fogjátok föl, hogy segítenek kell kiverit magyarjaink seregén. Nyújtsatok kezét, adjátok támogatást ti magyar anyák a magyar, menekült anyáknak, mert azok csak úgy nevelik föl magyarjait. Csak úgy adhatják oda keblük kincseit, legdrágább vagyonúknak, — meggyőzötti ezeréves Hazánknak.

A templomok perselyei, a gyűjtő urnák teljenek meg, mint akár a ti léleketek megteltek ma a husvét minden máslászfával.

Váltsa meg mindenké tartozását! Hordjan minden magyar a husvét ünnepeken szeretet jelvényét, mert ezzel odaajta meg szeretetét azzal, akiknek hiva minden győtreimükben sem szőtket meg éretek sem ahogyan, amikor hontalanokká lettek.

HIREK.

A városi tisztújító közgyűlés f. hó 6-án de. 10 órakor lesz a városháza nagytermében. — A közgyűlést megelőző ünnepélyes Veni Sanctera, melyen az egész városi tisztikar részvesz, a polgármester ezután hívja meg az összes helybeli hetóságokat.

Esküvők. Barna Emma és Házy Aladár f. hó 4 én de. fél 12 órakor tartják esküvőjüket a Jézus Szíve templomban. 541

Horvát Mariska és Németh Ferenc f. hó 5-én du. 4 órakor tartják esküvőjüket a székesgyházban. 574

A városi árvaházai „Mária társulat” f. hó 5-én fél 6 órakor jótékonycélú előadást tart. Színrre kerül Szerafini Blanka: „Apró hirdetés” című 2 felvonásos vígjátéka. Az 5 és 3 koronás jegyek előre válthatók Gáncs és Zahajsky cégnél és Gáspár Margit kalapüzletében.

Jubileum. A Dv. Műhely Dalegyetel közgyűlése lelkesedéssel batározta el a daleyetel 25 éves jubileumának megünneplését. Az ünnepélyt előkészítő bizottság tagja bizottság minden lehetőséget kihasznál, hogy a szépült dalaárdánál minél díszesebb keretben, több fővárosi dalárdára részvételével tartsa meg 25 éves fennállásának ünnepét. Előrelátólag augusztus 20-ika van az ünnepély napjánul kiszemelve.

Előre az iparosérdekekkel! Ébredjünk fel már a keserves háborús évek és azok következményeinek gyászos latolgatásából. Emelkedjünk ki a köznapi kicsinyeskedések szürke porfellegéből és lássunk a testvéri munkához, hogy megmentsük pusztulásnak indult iparunkat a végveszedelemtől. Az önálló iparkamaráról, az ipartörvény revíziójáról, a tisztos

ipar védelméről szőtt régi álmaimkat szeretnémk végre valóra váltani egy országos akció győzelmese erejével. Ennek megbeszélésére felkérjük minden önrészes iparos-társunkat, hogy husvét másnapján délelőltől 9 órakor a városi ház közgyűlési termében megjelenjen szíveskedjenek. — A Székesfehérvári Ipartestület Előljárósága.

Eljegyzések. Nyáry Margitkát eljegyezte dr. Mobaí Lajos állami főreálisk. tanár. (Mindem külön értesítés helyett.) 540
Fabró Tusikát eljegyezte Reinberger József gazdász. 556

Meghívó. A husipari szakosztály f. hó 6-án, kedden du. 3 órakor szakosztályi ülést tart az ipartestület helyiségében, melyre az érdekelteket meghívja a Vezérlőség.

Halálozás. Bruzsa Győző 50 éves korában szombat délelőtt elhunyt. Temetése Husvétihétfőn d. u. fél 4 órakor lesz a Gyümölcs utca 29. gyászaházból. 585

Felhívás és kérelem. A helyben állomásozó katonai alakulatok ágynemű készletét az oláhok a gyászos emlékü megszállás ideje alatt elrabolták. A legénység emiatt jelenleg szalmán alszik. Az ország ezidő szerint ezen, az egészségre igen fontos felszerelési cikk beszerzésére képtelen, miert is Fejérmegye katonai parancsnoksága azon kéréssel fordul Székesfehérvár szab. kir. város és Fejérmegye hazafias és tehetősebb közönségéhez, hogy a tulajdonukat képező és bármily állapotban lévő felesleges szalmazsák és lepedőtkből 1-2 darabot a — vármegyéből magát kiegészítő iteni katonaságnak, tehát saját láiknak, átengedni sziveskedjék. Az átengedendő ágyneműk nyújtja ellenében a vármegyei katonai parság gazdasági hivatalának (volt 17. honvéd lakánya) lennének

átengedendők, átvételük ezenfelül hirliapilag is köszönet mellett nyugtázza lesz.

Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank részvényjegyzésének záróhatárideje közeledik. A keresztény magyarság nagybankja rövidesen megalakul és megkezdí celtudatos gazdasági terveinek megvalósítását. Célja a nemzeti magyon megmentése az idegenek mohósága elől és az ország gazdasági életének becsületese szellemben való újjáépítése. A keresztény magyar társadalom minden rétege összefogott a bank megalapítása érdekében és rövid idő alatt milliókat jegyzett, mert köztudomású, hogy ezen bank részvényeinek vásárlása nemcsak hazafias cselekedet, hanem jó befektetés is. A részvények értéke a megalakulás után minden valószínűség szerint emelkedni fog s az alapítóké emelésére kibocsátandó részvények is magasabb áron kerülnek forgalomba. Az elsőkibocsátási részvények jegyzésére még szolgáló nagyon rövid időt használja ki mindenki, lépjen a bank részvényeseinek hatalmas táborába, ha nem akar elkésni jegyzésével. Jegyezni lehet részvényeket darabonként 105 koronás árban a legtöbb keresztény politikai pártirodában és társadalmi egyesületekben, valamint az alapítók irodájában Budapest, IV. Gerliczy u. 11. l. emelet.

Gazdasági tájpraállításunknak csaknem egyetlen lehetősége rejlik az intenzív mezőgazdálkodásban s a vele kapcsolatos mezőgazdasági iparban. Ennek a hatalmas munkának szorgalmatába állítja minden erejét az üzemében s üzletkörében lényegesen kiövíült, Fejes Bertalan gépgyár és gazdaság berendező vállalat. A vállalat mérnöki irodája foglalkozik mezőgazdasági ipartelemek tervezésével

és berendezésével, különös tekintettel mezőgazdaságok, villamos erővel való ellátását. Vállalkozik legújabb rendszerű gazdasági malom tervezésére és berendezésére, meglévő malomok átépítésére, és rekonstruálására. Létesít teljes villamos világítási telepeket; takarmány kamrákat, erőátviteli és vizellátási, kertgazdasági berendezéseket. Vállal mindennemű műlykultúrasi megbízásokat. Szállít mindennemű mezőgazdasági, kert és tejjgazdasági gépeket; legmodernebb üzemgépeket, Diesel nyersolaj, benzín, szivógáz motorokat, továbbá kazánokat, stb. és felszabíll gézgépeket minden nagyságban a legjobb gyártmányokat. Kifűnősen felszerelt telepen gyárilag javít bármly rendszerű mezőgazdasági, üzem- és ipari gépeket felelőség mellett. A vállalat teljes üzemművel dolgozik. 524

Székesfehérvári Kereskedelmi Bank rendes évi közgyűlését 1920. április 18-án d. e. 11 órakor saját üzlethelyiségében tartja meg, melyre a társaság részvényesei tisztelettel meghívhatnak. Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtának, tartoznak az alapszabályok 35. § a értelmében saját nevikre szóló részvényeiket legalább 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál, átveleli jegy ellenében letenni. — A közgyűlés tárgyai: I. Az 1919. évi zárolásadás előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése. 2. Az osztalék megállapítása és a feljényntény megadása. 3. Két felügyelőbizottsági póttag megválasztása. 4. Az igazgatóság javaslata a részvénytőke felemelése tárgyában. 5. Az alapszabályok 4. 19. és 20. § megváltoztatása. 6. Indítványok. Székesfehérvár, 1920. március 12. Gróf Zichy János elnök.

Pannoniához.

A MOVE fejérmegyei főosztályának márc. 13-án tartott „Házafias estély”-ére írta Vándorlány szavalló Polák Jenő.

Hol az ősi Kárpát-nán, szent ermissen Vége helytörésénél áll! Erőnk forrását, jövőnk zálogát: A meggyalazott, meggýytorított hazát.

Ott jártam a bús, beteg Végeken, Hol minden-rög még hó vérhar-matos, Hol sirva suttog sólétlő medrében A Vág, Latorca, Szamos és Maros; Hol síró szélvész, fenyvesek zú-gása; Hazátlan árvák jajja, sóhajlása, Rab honfátarsak kinja, káromlása.

Hozzátok jöttem s csak azt kér-dezem, Mit mondjak majd a vérzőVégeken, Van-e remény, hit s van-e tem-ploma, Melyben a honét hű magyar szí-vekből Buzog a régi, áldó, szent ima? Van-e apostol, van-e még harang, Mely ércszavába diadalmat zár Most, hogy a végzet rabrigába gör-nyeszt, Mint hajdanán a vad török, tatár?

Ott a határon, a mi kis falunkban Nincsen próféta, sem hívó harang; Nincs dal, nincs ánnep, csak pa-nasz, sirám, Koldusbot, rablánc s amerre csak nézek: Nagy temetőbe jó magyar vitézek Csonthalmain bős diadalmai ének.

Hozzátok jöttem halk könyörgő szóval, Szerető szívvvel, hittel — biztatóval. Bizvást jövök; ha sok is, amit kérek, Itt megadhatják — boldogabb test-verek.

De ő epek! retentő, amit látok: Itt is az ősi — ném, még ször-nyűbb átok. Vak, ködös éj mereng a letarolt táj felett; Itt ott bolygól lidércfény: a haza szeretetét...

Hát hol az áldás, juss, az ősi virtus, Amely tegnap még száz csodát művelt? Hol vagyatok messiások, rajongók, gazdagok, Kik haza, nemzet szent beszületére Oly bölcsen, fennen hivalkoztatok?

Most álljatok ki! most beszéljétek, Mi a tisztesség, hirnév, őseink há-zája, Most, hogy felettünk temetésre harsog A végítélet rémes harsónája!

S hol vagy te lelkes, büszke, da-cos nép, Ki túrve-küzdve győzelmesen álltad Balsorsod minden romboló tűzét?

Hát a közelmúlt minden szava, — tette Vásári zaj volt, átkos, család játék, Melyet hiuság s önzés bevielt? Szemfényvesztés volt, mi oly fényes szárnyon Szállott országok, tengerek felett?

Szent volt előttem szolgák vak pa-rancsa, Kédes a cészár mosolya, kegye-S ó, volt millió néma szolgálélek, Mely a más lavára mindezt meg-terve.

Es most nem hallja hona-lejzavát! Elkárhozott faj, vak, korcs nem-zedék, Amely csak kérve, csak koldulva lelhet Vigasztalást, irt, röpke honszerel-met.

Ó, sose hinném, ha könnyeszemém Most egy tündöklő ezredév után, Nem látán némán, vérzőn, disz-telen Hungáriát gyászos ravatalán.

Ravatalán, — pedig a szíve még dobog S körötte máris ott sűrög forog A kapzsi csorda, éhes saskakáhad S szennyzeve, rontva, amit tisztá, ép Szaggyatja, tépi biber köntását.

Az örök ármány s hajh, tenvéred is Körülzsisibongja, mint a bitangprédát És ami-díja a rongyokon maradt: Szentkoronáját, nagylétünk tanuját, Remekbe készült pajzsát, pallosát, Szentségtörő kezek irigyen ragad-ják...

S a sötét démon véres lepelében, Káján mosollyal nyugtalan szemé-ben Oit leskelődik a torony alatt, Hogy rácsengditsen a „nagy hal-dóklóra” Ha it majd az a régvárt boldog óra S ölébe hull a konc, az utolsó falat.

S e kárhozatos, vad tragédiát Csak nézi nézi s hajh nem ért meg A tnya, lomha, az a csapzott szár-nyu, Ócsyvá, földcsengő síró meg.

Ebredj magyar! Itt az utolsó óra! Add ki a jussod javad mindened Zeng már a kürt a „nagy sorako-zóra”, Még megsegithe karod s Istened! Fel! fel magyar! — Fel az utolsó harcra!

Ne nézd a hűtlent, aki elhagyott, A amit koloncúl meghagyott a balsors: Rugd szét az álnok tolvajcsapatot! Ragadd meg bátran, szilaj yasma-rokkal Árva harangod rongyos kötelét S húzard kegyetlen végső riadóra Hadd sirja édig kinyját, szent dühét!

Aztán emeld ki korhadtt tengelyéből S rópsd utjára, mint a társait; Hadd szálljon ő is lángzón, meny-dörögve, Áldást hullatva a rab honi rögre, A zsarnokokra gyilkos átkait!

Itt az idő, álljon a végső torna! Hadd rengjen újra Kárpát ezer orma; S kigyulnak izzón, miként egy-koron, Hú őrtüzeink bércen, havason; S amerre lángjuk bitorfőnyé száll, Együtt kiáltjuk: Élet vagy halál!

Zeneiskola Lauschmann ünnepélye 12-én a gimnázium dísztermében.

— Zsebtolvajlás. Ujházi Sándorné Budai-ut 23. sz. alatti lakos zsebéből 105 K készpénzt és egy aranygyűrűt a ma reggeli hetipácon ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

— Lopás. Egy nyulat, egy kakast, egy tyúkot loptak el az éjjel megedés Jánosné öreghegyi lakos udvaráról. A tolvaj kézrekerítésére a rendőrség megiette a szükséges intézkedéseket.

— Új svédórna tanfolyamot kezdtek f. évi április 7-től május végéig 8—14 éves fiúk és lányok számára a keresk. iskola tornatermében a délutáni órákban. Beiratkozni lehet lakosonm Kossuth utca 18. sz. emelet. **Zugor Ernő**, okl. tornatanár. 579

— Tisztviselőnkö figyelembe. A tisztviselőnk — összejöveteit tartanak kedden 6 órakor. Az előadást Sréter Istvánné tarja. — **GEBAUER TESTÉREK** csemege árúk különlegességi nagy raktára, Székesfehérvár, Kossuth utca 9. szám. 551.

— Össztánc. A Dv. „Előre” testező kör értesíti a táncoló ifjúságot, hogy Húsvét mindkét napján a Palgári Lövédben 7 órai kezdettel össztáncot tart, a melyre a táncolni vágyó közönséget tisztelettel meghívja — a **Vigalmi bizottság**. 553.

ÉRTESETÉS. Magyarország egyetlen altruista, keresztény és nemzeti alapon álló biztosító intézete a **„Gazdák Biztosító Szövetkezete”** biztosított tagjainak kívánására Székesfehérváron Ferenc József tér 9. sz. alatt több megyére kiterjedő határrkörrel vezérképviselőséget állított fel. Midőn erről biztosított tagjainkat értesítjük, egyben felrünk mindenkit, hogy ezen igazán magyar intézményt támogassák és biztosításukat a hazai iránti szeretetből is csak nálunk helyezzék el.

Gazdák Biztosító Szövetkezete 504. székesfehérvári vezérképviselősége.

— **Magyarországi Kölcseő-nős Népsegélyező Egyesület** (Kossuth utca 3.) bankjegyeket felülbélyegzés végett elfogad és azonnal becserele. 517.

— **Dr. PAJZS SZANATORIUM** Székesfehérváron. Felvezet beszézet bel- és szülészeti betegeket. Olcsó napi ápolási díjak. Elsőrangú ellátás, központi fűtés, Bennlakók orvosok. Első, második és harmadik ápolási osztály.

— **Dr. Horváth Kálmán**, kir. közjegyző. 442.

Horváth és Vágó

mászaki nagykereskedés
BUDAPEST, VI., Király-u. 108.
Telefon 170—90.

Sürgőny cím: Hovagó Budapest.

Kapható raktárról: rézgalic, perme-tező kátrészek, carbíd, carbidlámpák, fűrdőberendezések, szívattyú kutak, mindenemű csövek és gummiárúk.

— Takarmányrépa, fa és egyéb gazdasági magvakat előnyösen szállít: Sándor Imre magkereskedő Széchenyi-u. 19. 48

Színházi heti műsor:

Szombat: Kurucurlang.
Vasárnap: du.: Farsang tündére.
este: Kurucurlang.

Hétfőn du.: Lili bárónő.
este: Cigányszerelem.
Kedd: Szereltem vására.
Szerdától egész héten minden este **Szászország**.

Vasárnap du.: Szép Saskia.
este: Szászország.

Ügyszám: 144 1920.

Ingatlan árverési hirdetemény.

Közzéteszem, hogy néhai Mé-szaros Ferencné hagyatékához tar-tozó következő ingatlanok, úgy-mint: a székesfehérvári 1049. szá-mú tkvi betétben felvett Gyémöcs-utca 32. számú házias ingatlan és a székesfehérvári 8189. számú tkvi betétben felvett ingatlan, takarodó-dűlői buzafölde: 1920 április 7-én délután 2 órakor Székesfehérvárot a Zirczi templommal szem-ben Rózsa utca 1. szám alatti ház-ban lévő közjegyzői irodámban nyilvános árveres útján eladtni fogóknak. Árverési feltételek köz-jegyzői irodámban megtudhatók.

Dr. Kepes János,
530. kir. közjegyző.

Önkéntes árverési hirdetemény.

Alulírott a tulajdonosok meg-nyilvánított kívánására a 3265. számú ingatlan, melynek helysége-ben A. J. 1—3 sor 3264, 3265, 3266 hrszám alatt felvett **Póköl** sárja dűlőben fekvő 2 h. 1043 □ öl területű buzafölde.

Az árverést ügyvéd irodámban folyó évi április 5-én, hétfőn délelőtt 10 órakor fogom meg-tartani.

Erdeklődők irodámban az árve-rési feltételekre nézve felvilágosi-tást nyerhetnek.

Széhehérvár, 1920. márc. 30-án.
Dr. Molnár János
516 ügyvéd.

Meghívás.

„A **Hangya Magyar Gazdaszó-vetség Fogasztási és Értékesítő szövetkezete kötelekebe tartozó Hangya keresztény fogasztási és értékesítő szövetkezete Székes-fehérvár, 1920. április hó 11-én d. e. 11 órakor a belvárosi kath. kör helyiségében 1918/1919. évi**

rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá-lyok 26 § a értelmében meghivat-nak azzal, ha a megjelenő tagok csekély száma miatt a közgyűlés határozatképtelen lenne, a köz-gyűlés 1920 április 18-án fog meg-tartani, mely tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, határo-zatképes lesz.

Napirend:

1. 1918/1919 évi üzleteredmény-ről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és lementvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való ren-delkezés.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Köz- és Magán tisztviselők szövetkezetével való fuzió.
7. Alapszabály módosítás.
8. Netaláni indítványok.
1919. év december 31-én ata-gok száma 439, üzletrészeinek száma pedig 848 volt.

A felügyelő bizottság által meg-vizsgált évi mérleg a bolthelyi-ségbe kifüggesztelt és mindenki által megtekinthető.

Székesfehérvár, 1920. márc. 24.
Az igazgatóság.

Árverési hirdetemény.

Alulírott királyi közjegyző néh. Somogyi Jánosné szül. Bodacz Erzsébet volt polgárii lakos örö-kösei kérelmére ezennel közhírre-teszem, hogy a hagyatékot képező a polgárii 30. számú betétben 3010 hrszám alatt felvett számlót (1394 □ öl az öregalmi dűlőben, a 3000. hrszám alatt felvett számlót (2 hold 504 □ öl) a rétföld. nyu-gadi dűlőben s a 3853. hrszám alatt felvett számlót (1 hold 250 □ öl) a Kálai-ut dűlőben, végül a szababányi 200. számú be-tétben, 1446., 1447. hrszám alatt felvett számlót (1 hold 543 □ öl) április hó 9-én délelőtt 9 órakor Polgárii községánál megtar-tandó nyilvános árverésen kész-pénzítés mellett a legtöbbet ígé-rőnek el fogom adni.

Az árverésre vonatkozó bővebb felvilágítás hivatalos órák alatt idődämban megtudható.

Székesfehérvár, 1920. március 24. én.
Dr. Horváth Kálmán,
442. kir. közjegyző.

APRÓHIRDETÉSEK.

Töltésnek való építettörmelék elhordható a szeminariumból.

478. — Pergetett kéz kapható Budai-ut 31. sz. alatt. 10—6

542. — Benzinmotor, eszterga-pad, használt kerékpárok, kádár-szerszám eladó. Kümmel gépmű-hely, Kert-utca 47. 4—3

543. — Vadászfegyverek el-adók és fegyverjavítások elfogad-tatnak. Kümmel gépműhely, Kert-utca 47. 4—2

533. — Egy előhasu üsző eladó. Felsőkirálysor 21. szám alatt. 4—3

121. — Nagyobb mennyiségű 1 lit. 7/10 és pezsgós üveg keres-tetik. Ajánlatok Keresk. Vállalat, Kempelen-tér 1.

557. — Férifruháknak készítését alakítását, tisztulását jutányosan vállalja Bognár Károly uriszabó, Templom-köz-5. Felsőváros. 2—1

573. — Öreg u. 60. sz. alatt egy fajbéli borjas tehén eladó. 5 I

578. — Gazdasági magvak, répamag, lóker, lucerna, stb. a leg-olcsóbb árban kaphatók: Fabian Ferencné, Nádor-kávéházzal szem-ben. 5—1

577. — Egy vándor mozigép feljes felszereléssel kábit vagy spirítusz izzólámpa világítással, esetleg filmekkel is sürgősen el-adó. Cím a kiadóban. 3—1

572. — Gépész állást keres helyben, vagy környéken, esetleg csepléshez is. Cím Kovács József, Gözmalom-utca 6. 2—1

580. — Egy kovács segéd és egy tanuló ellátással felvétetik. Knitliofier, Vását tér 18. 2—1

586. — Tanonck felvétetnek Maugsch, Gyula és Tsa játékarú gyárában. Budai-ut 3. 2—1

— Középkorú urinó házveze-tőnői állást keres; leánya ugyan-oda gyermekével mellé elmenne, esetleg könnyebb szobaleányi teendőket végezne. Mindenes-képpen közelebbi vidékre. Cím: Székesfehérvár, Nagy-utca 37. Szeminarium. Ny. ny. 516

536. — Székesfehérváron nagy ház, 12 lakhelyiséggel, kerttel, 10 ablakos utcai front, déli fekvés, villany és vízvezeték, — a Vásár-ter közelében **elcserelelném** egy 8—10 holdas kis gazdasággal va-sutállomás közelében, jó lakó-házzal, felszereléssel, víz mellett előnyben. Csakis levélbéli ajánla-tokat kérek. „Postrestante B. C. főpostára kérek.”

558. — Egy mindeneslánya ké-restetik magános házaspárhoz, Budapestre. Cím Budai-ut 23.

560. — Házvezetőnői állást ke-resek 10 éves lánykamat ahova vihetem, vidékre vagy puszta-ra. Baromfi-tenyésztéshez is értek. Cím a kiadóban.

559. — Egy hasas tehén eladó. Budai u. 30.

562. — Egy politoros keményfa ágy s festett konyhaszékreny eladó. Budai ut 1.

563. — Fürdő-utca 2. sz. alatt egy drb. 1 éves ártány sülő eladó.

569. Eladó 1500 darab új téglá, 16 méter léckerítés, egy kert, két 8 hónapos ártán, fűsült sonkák, faház, két kis ablak, 10 vasas téglá Kert-u. 27.

466. — Ügyes szabóság el-véltetik. Szilágyi László Bank-utcai üzletében. 3—3

FEJES BERTALN GÉPGYÁR
:: és gazdaság-berendező vállalat. ::

Azonnal szállit raktárról : teljes mőtoros és járgányos cséplőkészleteket. ::

KERESZTÉS
DIVATARUHAZÁBAN.
Pinkafői szobaszőnyeg 135 cm. sz. 5-les bordó és drapp színben ismét raktáron.
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

552. — **Irodai teendőkhöz** járlati hiatalomból vagy hiúsaságból alkalmazást nyer a Fonciere Pesti biztosító intézet székesfehérvári fiógvégközsége.

543. — **Jobb leány**, esetleg menekült jó bánásmóddal és ellátással jobb szobaleányi teendőkre keresztek. Variáshoz érték előnyben.

550. — **Több mennyiségű zsupp** eladó. Öreghegy 836. szám alatt. Páspók-dűlő.

535. — **Felsőváros legjobb** helyén szép nagy földszintes ház, villany, vízvezeték a házban eladó. Bővebbet Templom-köz 1. üzletben.

554. — **Egy 3 éves borjas üsző** eladó. Sörpincen. 9. 2-2

548. — **Két fiatal orosz** eladó. Tudakozódni lehet. Horog-utca 5. sz. 2-2

523. — **A hajóhinta és körhinta** a húsvéti ünnepekre megnyílik a Vásártéren. 3-3

391. — **Legmagasabb fokú szappanfőző jégszóda** ismét kapható. Deák fűszerkereskedésében. Simor-utca. 10-0

475. — **Mezőgazdasági gépek**, olajok, vetőmagvak, kékko, raffia, stb. állandóan raktáron **Kisgazdák Szövetkezeténél**, Deák Ferenc-utca 22. háttal az udvarban. 5-5

474. — **Konyhatűzésre** legalkalmasabb a fenyő tűzifa. Megrendeléseket felvesz a Tűzölő Részvénytársaság, Színház mellett. 2-2

537. — **Szakácsnőt** és szobalányt felveszek. Kégl György utca 16. szám. alatt. 2-2

509. — **Egy középkorú** min. denhezértő nő, 16 éves fiával elmenne házvezetőnőnek, vagy bármilyen munkára lakás és koszt ért. Cim. a kiadóban. 2-2

435. — **Egy tehén** 5 hetes borjuval, fiatal tejős eladó. Öreg-utca 81. szám. 4-4

458. — **Karamellák**, praliné, drageé, poppermin, dessert cukorkák és piskoták vízszint eladók. Kapható. Leszternél Bása-utca. 3-3

575. — **Kövacszenet** megvételre keresünk. M. kir. Népjóléti Miniszter. Rókkant intézete Budai uti barakk.

576. — **Zsír** keresünk megvételre, esetleg eserdebe máhelyeink készítményeivel. M. kir. Népjóléti Miniszter. Rókkant intézete Budai uti barakk.

565. — **Felsőkirálysor** 13. sz. a. egy borjastehén eladó.

562. — **16. os vadászegyver**, 6 os és 9 es főbert. eladó. Cim. a kiadóban.

566. — **Aranylanc** karkötői elemért elcserelem. Foglalkozásban levő hölg. lakást kaphat. Cim. a kiadóban.

Jó házőrző kutyát ingyen oadaad Öreg-utca 8. sz.

564. — **Egy buzaföld** bárbeadó a fővenyi országút mellett. Erdekoldni lehet. Antál Budai-ut. 31.

567. — **Egy finom sötét új valódi angol szövet** felöltő, egy remek anik aszjal, egy 1777-ben készült remek talpapa, földmives ruhák eladók. Tölg Lajos Deák Ferenc utca 8.

568. **2 magtő és 2 sündő** eladó. Temetősor 11.

581. — **Keresek nyári lakást** az Öreghegyen, két szoba, konyha. Felpmayer gyár, második emelet.

582. — **Női arany karkötő** órák, órák, fűszár szír ellenében. Váro körút 14. Házmeesternél.

417. — **Eladó húszezer darab egészségese tejjes hösszűségű ákác szőlőbátó**. József-utca 8. Almásynál. 5-5

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!
A „Versenyruház”
Rövid, kötött- és szövőtt árukban nagy választék!!
SZÖGYÉNY MARICH, UTCA
Lépesó mellett. (volt Zilcer-üzlet)

APRILIS HÓ II. EN.
A vasárnap este 7 órakor a keresztényzsidóista párti műsoros estje a Szent István tereben! A megnyíltó MARON ISTVÁN leánygimn. igazgató tartja.
Jegyek 10, 8, 5 és 3 korónás árban válthatók a párttitkárságban. Gaits és Zahajszky, Knazovitzky, Horváth és Róváiné, Deák József Budaiút 6. sz. üzletében és a Honvédboltban. 571.

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság
Székesfehérvár, Rákóczi-ut-1-3.
Raktárról ajánl: 98-99 % os rézgálicot bordóban, karbidot, manillapótló kenderkéve-kötő fonalat gombolyagban, kenderkötőféket, kenderhámstrángot, kenderudalókötelet, sajtolt vasasót és vaslapátot. Mindezt eredeti csomagolásban és legjobb minőségben.
Vesz: olajos magvakat, babot, lencsét, borsót, stb. 500

A legszebb ajándék!
P. BANGHA BÉLA S. J. ÚJ IMAKÖNYVE
A gyönyörűen kiállított, szentképekkel díszített IMAKÖNYV ÁRAI ÉS JELZESSEI:
A) **Diszkiadás, kétszínű keretrajzzal:**
1. Bársonykötés, díszes fémkereszttel és csatával, aranymetszéssel, dobozban 200 K
2. Párnázott borkötés, aranydíszítés, aranymetszéssel, dobozban 210 K
3. Selyemkötés, díszes aranydíszítéssel, aranymetszéssel, dobozban 220 K
4. Díszes párnázott bőrszerű kötésben arany díszítéssel és aranymetszéssel dobozban 110 K
B) **Finom kiadás, színes keretrajzzal:**
1. Díszes, párnázott bőrszerű kötésben, arany kereszttel dobozban 98 K
2. Díszes, párnázott vászonszerű kötésben, aranykereszttel 60 K
3. Vászonszerű kötésben 50 K
C) **Egyszerű kiadás:**
1. Egyszerű, párnázott aranykereszttel 44 K
2. Vászonszerű kötés, aranykereszttel 30 K
Megrendelhető bármely könyvkereskedésben. 519

A legszebb ajándék!
GAMS ANDOR divatáruháza
Raktáron tart mindenemű gyapjúszöveteket, kosium- és felöltő helméket, Nadrag-szöveteket, szabókélléket és úri divatcikkéket.
Az árakon feltüntetett árak! — Szabóknak árengedmény.
IDEIGLENES HELYSÉG:
Gams János, kész férfi ruhá árúháza, Szögény Marich-utca 4. 531

BARDON JÓZSEF ÉS NAGY KÁROLY MÉRNÖKÖK mernöki irodája
Székesfehérvár, Lakatos-utca 1.
Vállalják: mezőgazdasági- és erdei vasutak, sodronykötélpályák tervezését és építését, alagcsövezések, réziontörések, halgazdaságok berendezését, határkiigazítását, birtok fölmérést, parcellázási műveleteket végrehajtását.

Apolló-színház.
Szombaton és vasárnap, április hó 3 és 4-én:
A világ legjobb mozgófényképe!!!
KRISZTUS
Színes történelmi színdarab 5 felvonásban és 100 színes vetített kép. J. melyhez megvárázó felolvasást tart: **Hajnal Dezső** a bpesti „Uránia Tudományos színház előadója. — Egyházi zene.
Előadások: Szombaton 7 és 9 órakor. Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor.

Uradiomba ajánlkozik szíjgyártó, kocsinyeges és kárpitos, vagy megfelelő üzletet átvenni.
Toppler István, 528. Kővágóórs, Zala-m.

Uránia-színház.
Hétfőn, április hó 5-én: „CARMEN”
Kedden és szerdán: Halál jegyese.
JOC DEEBS indiai kalandjai 4 felvonásban.
Megfőzött bácsi. Nordisk bohózat 3 felv.
Előadások kőznapiakon 5 és 8 órakor. Vasár- és ünnepnapokon fél 5, 6 és 8 órakor. Rendes hely varak.

Megvételre kerestetik.
30-100 futóas kistők feljes felszereléssel. 150-200 futóas kistők feljes felszereléssel. 2-3 szobás bússzal vár kérésre kerlelen.
Értesítés: Értesítem a nagy-érdemű helyi és vidéki úri közönséget, hogy EUDAL-UT 18. sz. alatt a mal-koigényeinek megfelelő **URI szabó-üzletet** nyitottam. — Elvállalok minden e szakmábaavágó munkákat u. m. férfi, úri és katonai ruhák készítését, fordítást, alakítását a legkényesebb zisknek megfelelően **Tisztelettel: Winkler József** 462. úri szabó.

VISZKETEIG
rüh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és hellemeslatu Geró-féle
„BORÓKA”-KENŐCS
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 18 koróna. — Kapható minden gyógyszerárban. Készíti: Hunnia gyógy-szerészeti laboratórium — Budapest, Felsőerdősegyház utca 40.